

**CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII
COLEGIUL PENTRU SELECȚIA ȘI CARIERA JUDECĂTORILOR**

H O T Ă R Î R E

12 noiembrie 2015
Nr. 131/14

mun. Chișinău

Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor în componența:

Președintele Colegiului

Svetlana FILINCOVA

Membrii Colegiului

Dumitru MARDARI

Tatiana VÎZDOAGĂ

Valentina COPTILEȚ

Ion POSTU

Examinînd în ședință publică dosarul și actele prezentate de către DARIA SUȘCHEVICI care solicită numirea prin promovare în funcția de judecător la Curtea de Apel mun. Chișinău, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor,

C O N S T A T Ă:

Prin hotărîrea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 685/27 din 29 septembrie 2015, materialele în privința doamnei DARIA SUȘCHEVICI au fost expediate Colegiului pentru selecția și cariera judecătorilor în vederea realizării procedurilor de selectare pentru promovare la o instanță judecătorească ierarhic superioară;

În scopul stabilirii gradului de corespundere a candidaturii doamnei DARIA SUȘCHEVICI cu criteriile prevăzute de pct. 11,12 din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, Colegiul constată următoarele.

Conform informației din carnetul de muncă, doamna DARIA SUȘCHEVICI a fost numită pe un termen de 5 ani în funcția de judecător la Judecătoria Centru mun. Chișinău prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 303 din 08 octombrie 1996.

La 17 mai 2002, prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 671-III doamna DARIA SUȘCHEVICI a fost numită în funcția de judecător pînă la atingerea plafonului de vîrstă.

Potrivit hotărîrii nr. 97/7 din 23 mai 2014, Colegiul de evaluare a performanțelor judecătorilor a apreciat activitatea în calitate de magistrat a doamnei DARIA SUȘCHEVICI cu calificativul „*bine*”.

În conformitate cu prevederile pct. 12 lit. a) din Regulamentul nominalizat anterior, „*Pentru fiecare an de vechime în muncă ce depășește pragul minim impus de lege se va oferi 2 puncte, însă valoarea totală nu poate depăși plafonul de 20 puncte*”. Dat fiind faptul că doamna DARIA SUȘCHEVICI a fost numită în funcția de judecător pe un termen de 5 ani la data de 08 octombrie 1996 (Decretul nr. 303), vechimea totală în funcția de judecător constituie 19 ani. Prin urmare Colegiul apreciază vechimea în funcție de judecător a doamnei DARIA SUȘCHEVICI cu **20 (douăzeci) puncte**.

La aprecierea calității, eficienței și integrității activității în calitate de judecător, Colegiul reține că în urma susținerii evaluării performanțelor judecătorului Judecătoriai Centru mun. Chișinău, DARIA SUȘCHEVICI, prin Hotărârea nr. 97/7 din 23 mai 2014, Colegiul de evaluare i-a acordat calificativul „bine”, echivalentul a **20 (douăzeci) de puncte**, conform pct. 12 lit. b) din Regulament.

Totodată, la capitolul integritatea candidatului, Colegiul consideră necesar să menționeze că în conformitate cu hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 774/37 din 04 decembrie 2012, doamna DARIA SUȘCHEVICI a fost considerată compatibilă cu interesele funcției publice.

În aceeași ordine de idei, este necesar de menționat că, la moment, în procedura Colegiului disciplinar se află spre examinare contestația împotriva hotărârii Completului de admisibilitate nr. 64/9 emisă în privința judecătorului Judecătoriai Centru mun. Chișinău, Sușchevici Daria.

La aprecierea criteriului „Cunoașterea limbilor de lucru ale Curții Europene a Drepturilor Omului” stipulat de pct. 12 lit. c) al Regulamentului, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor reține, că la materialele dosarului personal al candidatului este certificatul eliberat de Universitatea de Studii Europene din Moldova prin care se atestă cunoașterea de către judecătorul DARIA SUȘCHEVICI a limbii franceze, limba de lucru ale Curții Europene a Drepturilor Omului.

Având în vedere aceste considerente, Colegiul apreciază cunoștințele candidatului pentru criteriul în cauză cu **4 (patru) puncte**.

Colegiul reține, că la materialele dosarului personal nu au fost anexate materiale confirmative despre deținerea unui grad științific, a experienței didactice, însă candidata este autorul publicației științifice: ”Elements of formation and development of labor law”, publicat în Revista socio-umanistică Vector European a USEM nr.2/2015; în perioada 03 septembrie-09 octombrie 2014 a recenzat materialele Conferinței Internaționale Științifico-Practice USEM, ediția I-a, cu tematica ”Abordări europene în cercetare și inovare”, precum și candidatul a prezentat certificatul eliberat de USEM, prin care se certifică că dna Sușchevici Daria a participat pe parcursul anului 2014 la sesiunea de formare a Evaluatoților interni în domeniul dreptului. Faptul dat a fost confirmat de către judecător în cadrul ședinței Colegiului, ceea ce conform Regulamentului se apreciază cu **7 (șapte) puncte**.

În cadrul ședinței Colegiului, candidatul a susținut verbal motivarea personală pentru promovare la o instanță judecătorească, care a fost anexată la materialele dosarului personal.

În această ordine de idei, Colegiul reține următoarele argumente motivante expuse de către candidatul DARIA SUȘCHEVICI, conform cărora consideră că dispune de capacități suficiente după o activitate profesională de mai bine de 30 ani în domeniul jurisprudenței de a activa în cadrul Curții de Apel Chișinău în calitate de judecător, unde va aplica experiența acumulată și capacitățile intelectuale pentru aplicarea legislației și îmbunătățirii actului de justiție, din care considerente apreciază candidatul cu **25 (douăzeci și cinci) puncte**.

În rezultatul examinării dosarului personal, a interviuării candidatului și audierii motivării personale, doamna DARIA SUȘCHEVICI a acumulat **76 (șaptezeci și șase) puncte** conform următorului calcul: $20+20+4+7+25=76$.

Astfel, în baza celor expuse, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor, în conformitate cu prevederile art. 5, 10 și 11 din Legea nr. 154 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor,

HOTĂRĂȘTE:

1. Se admite candidatura judecătorului DARIA SUȘCHEVICI pentru participare la concursul pentru suplinirea, prin promovare a funcției de judecător la Curtea de Apel Chișinău.

2. Hotărîrea poate fi contestată la Consiliul Superior al Magistraturii, prin intermediul Colegiului, în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, doar în partea ce se referă la procedura de emitere și adoptare.

3. Prezenta hotărîre se publică pe pagina web a Consiliului Superior al Magistraturii și se expediază persoanei vizate.

**Președintele Colegiului
pentru selecția și cariera judecătorilor**



Svetlana FILINCOVA

**Membrii Colegiului
pentru selecția și cariera judecătorilor**



Dumitru MARDARI



Tatiana VÎZDOAGĂ



Valentina COPTILEȚ



Ion POSTU